

Билет №5

1. Определите основные направления и жанры культуры Казахстана в советский период.
2. Охарактеризуйте сакральные памятники Казахстана.
3. Модернизированный «Новый Шелковый путь» играет ключевую роль в развитии экономики Казахстана. Насколько вы согласны с данным утверждением? Для обоснования своего приведите не менее двух аргументов и фактов.

Вопрос 1.

Послевоенная казахская литература стала осваивать масштабные литературные формы большого советского стиля — романы, трилогии, поэмы и романы в стихах. Развивались также драматургия и научная. Большой отклик получили роман-эпопея и гражданско-патриотическая поэзия.

Вопрос 2.

К сакральным местам Казахстана смело можно отнести места национальной гордости, такие как: культовые религиозные места, историко-культурный заповедник-музей Азрет-Султан, мавзолей Ходжи Ахмеда Ясави, Арыстан-Баба, комплекс Бекет ата. Все перечисленное является наследием природного ландшафта. Второй пример – это пещеры в Баянауле и Восточно-Казахстанской области, горы Алатау, гора Белуха на Алтае, Улытау. Эти сакральные места являются исторической гордостью. Также крупные средневековые города и столицы Казахского ханства Сыгнак, Отрар, Сауран, Сарайшык, Тараз. Сакральные места – это почитаемые среди населения страны памятники культурного наследия, светской и религиозной архитектуры мавзолеев и природные ландшафты, кроме того, места с устойчивыми историческими ценностями связанные со значимыми политическими событиями. Объекты, занимающие важное место в общественно – политической жизни Казахстана, как символы историко-культурного наследия и национального единства. Эти горы – свидетели и участники всех важнейших этапов истории казахов. Возможно, поэтому народ почтительно назвал их Улытау – «Великие горы». В радиусе 40–60 км от сакральной вершины массива Улытау – горы Аулиетау расположилось 9 ханских ставков, будто очерчивая круг заповедной территории, устное творчество местного населения доводит до нас, что горы Улытау являются не только наивысшей точкой Западной Сары-Арки, но также ее пупом, точкой, где творение имеет свое начало – корень, «центр мира».

Вопрос 3.

Если это будет играть ключевую роль, то Казахстан значительно сможет привлечь зарубежных инвесторов; ускорить процесс развития депрессивных районов; соединить Европу и КНР, а также заработать на транспорте. Целью является развитие более тесных экономических связей, углубление сотрудничества и расширение точек развития в евразийском регионе. Эта речь и последующие заявления официально задали предпосылки для создания расширяющейся сети железных дорог, автомобильных дорог, газопроводов и нефтепроводов, портов и городов, а также для инвестиций в современную инфраструктуру для воссоздания успешных древних маршрутов Шёлкового пути, но в соответствии со стратегией XXI века. К началу 2015 стала определяться конкретная стратегия Пекина, когда руководство Китая обрисовало план ОПОП. По странам Центральной Азии запущены земельные реформы — и Казахстан играет ключевую роль